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A. Teze disertační práce 

 

 

1. Úvodem – představení tématu, cíle, metody 

Základní osu předkládané disertační práce tvoří dvě témata: problematika urbanonymie a 

problematika městského prostoru a jeho paměti. Zaměřili jsme se na urbanonymii v období 

mezi lety 1945 a 1989, jemuž v onomastických pracích dosud nebyla věnována zevrubná a 

systematická pozornost. Analýzy jmen městských veřejných prostranství se častěji soustředí na 

dobu dřívější (např. Panáček 1995; Kalousková 2010), nebo naopak na změny, které nastaly po 

tzv. sametové revoluci (např. Knappová 1994; Knappová 1995; Dvonč 1992; Odaloš 1994; 

Očenáš 1996).  

Pakliže se v rámci přehledů dějin urbanonymie konkrétních měst někdo o době mezi 

lety 1945 (resp. 1948) a 1989 zmíní, jedná se obvykle o informace stručné, omezující se 

zpravidla na sdělení, že se v daném období urbanonymie dostala pod přímý vliv dobové 

ideologie, doplněné výčtem nově vzniklých, nebo naopak odstraněných jmen, ale žádný hlubší 

vhled do problematiky není čtenáři poskytnut. Druhým nedostatkem řady textů věnovaných 

urbanonymům je skutečnost, že období komunismu bývá vnímáno jako jeden celek, po celá 

čtyři desetiletí neměnný. Nejde přitom jen o specifikum urbanonymických výzkumů, ale o 

jakýsi obecnější trend, neboť i v množství prací historiografických bývá doba bývalého režimu 

nazírána jako neproměnlivý monolit (srov. Čermák – Cvrček – Schmiedtová 2010, s. 9). 

Naše disertační práce si klade za cíl překonat oba zmíněné omezující pohledy a ukázat 

na materiálu pražské urbanonymie, že pojmenovávání městských veřejných prostranství ve 

druhé polovině tzv. „krátkého“ 20. století (srov. Hobsbawm 1998) bylo velmi pestré a 

proměnlivé.  

Vlastním předmětem naší analýzy jsou urbanonyma, při jejichž tvoření se uplatnil 

honorifikační motiv. Excerpovaná honorifikační urbanonyma analyzujeme podle zvolených 

klasifikačních kritérií (viz dále). Sledujeme, jak se honorifikační motiv proměňoval v čase a jak 

se honorifikační propria uplatňovala při pojmenovávání různých objektů v různých částech 

města (např. nejužší centrum, sídliště na okrajích města apod.). Na příkladu konkrétních 

urbanonym (např. náměstí Jana Palacha) pak ukazujeme některé aspekty vzniku a užívání 

honorifikačních jmen. Honorifikační motiv nesledujeme jen v rámci názvosloví 

standardizovaného, ale pokoušíme se zjistit, zda a jakým způsobem se uplatňoval i v rámci 

urbanonymie nestandardizované. Analýzu honorifikačního motivu se snažíme zasadit do širších 

souvislostí, tj. především do kontextu urbanonymie dalších československých a hlavních 
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evropských měst (zejména měst bývalého sovětského bloku), jakkoliv jsme v tomto případě 

odkázáni pouze na dostupnou literaturu. 

Analýza urbanonym – a těch honorifikačních zvláště – je dle našeho názoru nejsnáze 

uskutečnitelná na rozmezí několika společenskovědních oborů, a proto v této práci do určité 

míry uplatňujeme interdisciplinární přístup. Okrajově se dotýkáme poznatků z geografie, 

kulturní a urbánní antropologie, etnologie, historie a sociolingvistiky. Přestože mezioborovost 

bývá tradičně označována za inherentní vlastnost onomastiky (Šmilauer 1963, s. 10–11; Šrámek 

2008, s. 234), Jaroslav David upozornil v nedávné době na skutečnost, že navzdory trvale 

proklamované interdisciplinaritě zůstávají onomastické výzkumy vůči ostatním vědám stále 

poněkud izolované. Podle Davida lze s nadsázkou říci, že předmětem toponomastiky se stávají 

vlastní jména „bez prostoru a lidí“ (David 2016b, s. 40). Předkládaná disertační práce vztah 

urbanonym k prostoru a jeho obyvatelům – tedy interdisciplinární přístup – opomíjet nechce, 

její těžiště však přesto zůstává na poli onomastiky.  

 

2. Teoretická část  

V první části práce předkládáme teoretická, konceptuální i metodologická východiska pro 

výzkum urbanonym ve vztahu k městskému prostoru, jeho paměti či lokální identitě. Zabýváme 

se také teoretickým vymezením urbanonym a honorifikační motivací v pojmenování městských 

veřejných prostranství.  

 

Město a jeho veřejná prostranství v kategoriích prostoru a času 

Tato kapitola představuje nezbytný úvod našeho výzkumu. K městu a jménům jeho veřejných 

prostranství přistupujeme z perspektiv prostoru a času neboli dvou základních rozměrů života, 

vytvářejících východisko pro všechny ostatní způsoby kategorizace. Začínáme rámcem 

časovým, který je určen druhou polovinou krátkého 20. století, a následuje rámec teritoriální, 

vymezený postupně se zvětšujícími hranicemi Prahy. V části věnované prostoru se zabýváme 

takovými tématy, jako je paměť městské krajiny a městská identita.  

 V této kapitole mj. upozorňujeme na fenomén spontánního přejmenování městských 

veřejných prostranství. Tomuto jevu se – pokud je nám známo – v české onomastice dosud 

nikdo jiný nevěnoval.  

 

Charakteristika urbanonym a honorifikační motivace pojmenování  

Přestože si uvědomujeme rozsáhlost urbanonymického materiálu i rozdílný charakter 

jednotlivých objektů (objekty sídelní i nesídelní, pro život ve městě významné i méně 
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významné), přikláníme se spíše k širšímu chápání termínu urbanonymum. Základem našeho 

vlastního pojetí urbanonymických objektů je jejich poměrně široký výčet podaný v 80. letech 

Milanem Majtánem (Majtán 1988). Majtánův výčet doplňujeme některými jím explicitně 

neuváděnými, ale dle našeho názoru pro městský prostor klíčovými objekty (např. pasáže). 

Mezi urbanonyma řadíme i jména takových objektů jako jsou např. zastávky a stanice hromadné 

dopravy, obchody, restaurace nebo kavárny. Mezi urbanonyma však nezařazujeme městská 

oronyma a hydronyma.  

 Navzdory tomu, že se přikláníme k širšímu objektovému vymezení urbanonym, je 

zřejmé, že při analýze proměn honorifikačního motivu ve sledovaném období nelze z 

metodologických důvodů věnovat všem druhům urbanonymických objektů stejnou míru 

pozornosti. Analyzujeme proto primárně honorifikační jména těch objektů, které lze označit za 

prototypické (ulice, náměstí, nábřeží, mosty). V rámci dílčích sond (viz např. kapitola o 

jménech stanic metra) se však podrobně věnujeme i urbanonymickým objektům dalším. 

 Stejně jako se odlišují názory na definici urbanonym a urbanonymických objektů, 

nepanuje obecná shoda ani v pohledu na funkce, které urbanonyma v jazyce a komunikaci plní. 

V této kapitole podáváme přehled doposud vymezených sekundárních urbanonymických 

funkcí a doplňujeme jej o dvě další. První je funkce mýtotvorná, kterou spatřujeme v tom, že 

urbanonymum napomáhá utvářet a šířit určitý mýtus, podporuje výklad dobové „reality“ a 

současně zdůvodňuje zájmy vládnoucí elity (srov. Azaryahu – Kook 2002, s. 199). Protože 

považujeme urbanonyma za jeden z důležitých prvků utváření identity místa (města), 

přisuzujeme jim na obecné rovině funkci identitotvornou. 

 Problematice honorifikační motivace byla v české onomastice doposud věnována velká 

míra pozornosti: viz např. Šrámek 1999, David 2010a, David 2017 (a jiné), Harvalík 2004, 

Odaloš 2006, jmenovat lze i studie ve sborníku z onomastického kolokvia pořádaného v Banské 

Bystrici roku 1996 (Majtán – Odaloš 1996). Ze zahraniční literatury věnující se témuž tématu 

je možno uvést např. následující studie: Azaryahu (1996 a 2011b), Foote – Azaryahu (2007), 

Alderman (2002), Palonen (2008), Light – Young (2015) nebo Short (2000). S využitím 

dosavadních výzkumů podáváme v teoretické části disertační práce přehled vývoje 

honorifikační motivace v pojmenování pražských veřejných prostranství a zamýšlíme se i nad 

vztahem honorifikačních jmen k prostoru jimi označenému.  

 

Proměny honorifikačního motivu ve sledovaném období, přehled klasifikačních kritérií 

Aby bylo možné popsat proměny honorifikačního motivu období mezi lety 1945 a 1989, bylo 

nutno provést excerpci a následnou klasifikaci materiálu. Z důvodu značné rozsáhlosti 
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pražského urbanonymického materiálu jsme pracovali pouze s výše zmíněnými objekty 

prototypickými, uváděnými v uličnících. Excerpovaný materiál o rozsahu 2226 jednotek, jehož 

souhrn je uvedený v tabulce v závěru disertační práce (viz Příloha č. 1), byl následně utříděn 

podle různých hledisek. U každého honorifikačního urbanonyma jsme uvedli základní dataci a 

pro potřeby přesnější lokalizace také katastr. Určili jsme příslušnost jména k urbanonymickému 

systému a tento systém pomocí zkratky blíže upřesnili. Dále jsme zařadili klasifikaci podle 

druhu fundujícího jména. Bylo určeno, zda urbanonymum vzniklo z apelativa, či z propria; 

deapelativa (DA) nebyla nijak dále členěna, v případě deproprií (DP), bylo dále rozlišeno, zda 

bylo fundujícím propriem antroponymum (DPAnt), toponymum (DPTop) nebo 

chrématonymum (DPChr). V rámci deantroponymických urbanonym bylo dále sledováno, zda 

se jedná o: 

DPAnt1 rodné jméno (případně jeho iniciálová zkratka) a příjmení, 

DPAnt2 titul, rodné jméno a příjmení, 

DPAnt3 příjmení, 

DPAnt4 titul a příjmení, 

DPAnt5 rodné jméno, 

DPAnt6 titul a rodné jméno, 

DPAnt7 etnonymum. 

Vzhledem k tomu, že předmětem našeho zájmu byla pouze urbanonyma honorifikační, 

vztahový model (k tomu srov. Šrámek 1972 nebo Šrámek 1999) všech jmen byl shodný (VM 

Čí, resp. VM D). Rozčlenili jsme jej na VM D1 (honorifikace spojená s osobami) a VM D2 

(honorifikace vyjádřená jiným způsobem), podobně jako tak činí ve svých výzkumech David 

Vaculík (2014b, s. 38). Excerpovaný materiál jsme poté klasifikovali dle strukturních modelů, 

s nimiž pracuje Jana Pleskalová (1992, s. 20 a 31). Vyznačili jsme, zda se jedná o S – 

substantivum; AD – adjektivum nederivované; ADd – adjektivum derivované; SAD – 

substantivizované adjektivum nederivované; SADd – substantivizované adjektivum 

derivované; PRO – zájmeno; NUM – číslovku; SNUM – substantivizovanou číslovku; ADV – 

adverbium; P – předložku; K – spojku; d – derivaci; k – kompozitum; z – zkratku. V závorce 

jsme uvedli druhový název, který je v případě jiných objektů než ulic pevnou součástí celého 

urbanonyma a musí být vždy uveden, kdežto u ulic podléhá elipse. Znakem + byla rozdělena 

dvou- a víceslovná urbanonyma, podtržením jsme potom určili základní člen. Vše završila 

klasifikace podle pojmenovacích motivů, v níž jsme rozlišili: 
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1 Jména domácích (tj. českých i slovenských) osobností 

1A Jména panovníků a dalších členů panovnické dynastie 

1B Jména politických osobností 

1C Jména osobností společenského života, především vědců, spisovatelů, hudebníků, 

osob spjatých s rozvojem lokality apod. 

1D Jména vojáků, válečných hrdinů, účastníků odboje a válečných obětí 

1E Jména skupiny osob, kolektivních hrdinů 

1F Osobu se nepodařilo identifikovat 

2 Jména zahraničních osobností 

2A Jména ruských a sovětských osobností 

2B Jména německých a rakouských osobností 

2C Jména britských a amerických osobností 

2D Jména osobností jiné národnosti 

3 Jména mytologických či fiktivních osobností, vč. literárních 

4 Jména míst 

4A Jména států 

4B Jména měst a vesnic 

4C Ostatní toponyma 

5 Jména historických událostí, resp. určení jejich data 

5A Události domácí 

5B Události zahraniční 

5C Události mezinárodní 

6 Jména hnutí, institucí a organizací 

7 Jména abstraktních pojmů, symbolů 

8 Jména literárních děl 

Pro zajímavost jsme nakonec písmenem „Ž“ vyznačili urbanonyma připomínající ženské 

osobnosti.  

 

3. Analytická část  

 

Prolog 1945–1947 

První podkapitola analytické části disertační práce detailně rozebírá motivaci ke změnám 

v soustavě pražských toponym v souvislosti s koncem druhé světové války. Přejmenování a 

pojmenování realizovaná v prvních třech poválečných letech se od sebe navzájem diametrálně 
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odlišovala. Zatímco pro rok 1945 bylo charakteristické toponymické čištění pražské městské 

krajiny od protektorátních jmen, rok následující byl ve znamení přílivu honorifikačních 

urbanonym vzniklých jako výraz vděčnosti osvoboditelům. Majoritní důvod změn v roce 1947 

tvořila zase nežádoucí duplicita a její odstranění.  

 

K poválečným obrazům města a jejich realizaci v urbanonymii 

V této části práce prezentujeme poválečnou pražskou toponymickou krajinu jako politizovaný 

prostor, reagující na dějinné zvraty i mocenské nároky vládnoucích elit. Podrobně 

představujeme výrazná témata, která rezonovala v poválečné společnosti a která se promítla i 

do urbanonymie. Na příkladu nově vzniklých honorifikačních jmen sledujeme, jakým 

způsobem se poválečné (a zejména pak poúnorové) vládnoucí elity snažily v pražské městské 

krajině manifestovat ideové principy, klíčové pro podložení jejich legitimity.  

 

Období 60. až 80. let v pražské urbanonymii 

Tato kapitola se věnuje definitivnímu toponymickému čištění pražské toponymické krajiny od 

jmen ideově nevyhovujícím poúnorovému režimu. Dokládá také jen zcela minimální uplatnění 

období politického uvolnění v Československu, které je tradičně nazýváno „pražské jaro“, 

v urbanonymii hlavního města. Na základě archivních materiálů podrobně mapujeme spontánní 

vznik jména náměstí Jana Palacha v lednu roku 1969. Při analýzách pražské urbanonymie 

v době tzv. normalizace zaměřujeme pozornost na vznik urbanonym na přání nejvyšších 

stranických špiček a upozorňujeme na přesun honorifikační nominace z centra města směrem 

k jeho okrajům. Honorifikační jména se v průběhu 70. a 80. let uplatnila především ve dvou 

typech prostorů městské krajiny: na nově budovaných sídlištích a v původně samostatných 

obcích, v nichž bylo nutno po připojení k Praze přejmenovávat některé veřejné prostory z 

důvodu duplicity. Výrazně se honorifikační jména v tomto období uplatnila též v soustavě jmen 

pražského metra.  

 

Rok 1989 aneb Epilog 

Prozatím poslední historický mezník, jenž ovlivnil urbanonymii československých měst, 

představoval rok 1989, po němž následovala přejmenování v duchu demokratizace politického 

systému. V této části práce se věnujeme toponymickému čistění pražské krajiny od jmen 

poplatných komunistickému režimu. V souvislosti s pádem komunistické totality se však snahy 

vyrovnat se s minulostí a přijmout ji jako historickou zkušenost odrážely i v částečném 
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zachování urbanonym vnucených komunistickou ideologií. Zabýváme se proto též otázkou 

možného zachování starých, době poplatných jmen. 

 

Systematizované pojmenovávání jako charakteristický rys pražské urbanonymie 

Samostatnou kapitolu věnujeme fenoménu systematizovaného pojmenovávání veřejných 

prostranství, které je v kontextu pražské urbanonymie rozsáhlým jevem. Systematizovaným 

pojmenováváním rozumíme takový fenomén, při němž vzniká větší množství jmen, která 

vycházejí z téhož sémantického okruhu nebo která jsou svázána shodnými formálními 

prostředky. Podáváme přehled pražských urbanonymických systémů a zabýváme se mj. 

otázkou funkčnosti, resp. vhodnosti systémů s ohledem na orientaci v prostoru města. Tato 

kapitola, stejně jako i kapitola následující, přesahuje svým záběrem časové rozmezí let 1945 a 

1989. 

 

Nestandardizovaná urbanonymie 

Součástí naší disertační práce je i téma, které v české onomastice stojí dosud spíše stranou 

pozornosti. Od počátků českých, resp. československých, výzkumů urbanonymie převažuje 

stále zájem o analýzu standardizovaných forem názvosloví městských veřejných prostranství, 

a to navzdory skutečnosti, že je nestandardizovaná urbanonymie záležitostí čtenářsky vděčnou 

a zároveň vhodným tématem pro popularizaci toponymických výzkumů.  

Materiálovým východiskem této kapitoly je náš vlastní soupis pražské 

nestandardizované urbanonymie, vzešlý z výzkumu, který se primárně opíral o narativní 

svědectví 192 respondentů nad dobovými městskými mapami. S ohledem na velikost hlavního 

města Prahy neaspiroval náš výzkum na úplné zachycení pražské nestandardizované 

urbanonymie. Snažili jsme se postihnout její základní rysy a sesbírat jména vzniklá a užívaná 

primárně ve sledovaném období (případně popsat jejich komunikační fungování), jakkoliv si 

uvědomujeme, že u některých nestandardizovaných jmen je obtížné určit rok jejich vzniku, 

resp. zániku. 

Přestože původním záměrem bylo shromáždění pouze těch jmen, která byla 

prokazatelně užívána v době bývalého režimu, náš soupis nestandardizované urbanonymie 

nakonec zahrnuje veškerý materiál, který se podařilo získat. Jedná se o více než 260 pražských 

nestandardizovaných urbanonym různého typu. 

Shromážděná nestandardizovaná jména jsme rozčlenili do několika subkategorií, jimž 

v kapitole postupně věnujeme pozornost. V případové studii v závěru kapitoly se potom 
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zabýváme nestandardizovanými jmény vztahujícími se k jednomu konkrétnímu pražskému 

prostoru – k prostoru Václavského náměstí.  

 

Lidová etymologie a urbanonymie 

Přestože lidová etymologie souvisí s tématem předkládané disertační práce jen okrajově, 

považujeme za vhodné nastínit v závěrečné kapitole některé možnosti výzkumu tohoto 

fenoménu na poli pojmenovávání městských veřejných prostranství. 

 

Závěry výzkumu 

Předmět našeho výzkumu, tj. pražská urbanonymie jako celek, prošla v letech 1945–1989 

velkými změnami. Charakterizovala ji především vysoká míra přejmenování a nárůst počtu 

nových jmen. V průběhu času se změnilo i postavení mnoha zkoumaných objektů, např. jejich 

poloha v kontextu celého města. Z původních periferních částí se po trojím rozšíření Prahy staly 

lokality výrazně bližší městskému středu. Některé urbanonymické objekty zase prošly změnou 

své společenské důležitosti (např. mnohé oblasti původně venkovského charakteru se změnily 

v nově budovaná sídliště). 

Analýzy zkoumaného jazykového materiálu dokládají především nárůst podílu 

deantroponymických jmen a naopak pokles urbanonym detoponymického původu v rámci 

celého systému sledovaných honorifikačních pojmenování. Z pohledu motivace jednotlivých 

jmen se ukázal trvalý vysoký podíl těch pojmenování, která oslavovala osobnosti domácího 

původu, rostl také počet urbanonym oslavujících zahraniční osobnosti, vlivem politických 

okolností šlo především o osobnosti ruské a sovětské. Přestože se město značným způsobem 

rozrostlo a korpus námi analyzovaných jmen se ztrojnásobil, jeho skladba zůstala v některých 

ohledech stejná (nezměnil se např. podíl honorifikačních urbanonym depropriálního a 

deapelativního typu, dále zastoupení dechrématonymických jmen v rámci celého systému 

deproprií, během celého půlstoletí zůstává také téměř konstantní procentuální podíl jmen 

oslavujících ženské osobnosti).  

Z diachronního hlediska jsme období od poloviny 40. do konce 50. let popsali jako dobu 

etablování dvou nově nastupujících režimů. Vymezili jsme nejvýraznější témata, která 

formovala poválečnou společnost a která se promítla i do soudobé urbanonymie. Na příkladu 

nově vzniklých honorifikačních jmen jsme sledovali způsob, jakým se poválečné a především 

pak poúnorové politické elity snažily v pražské městské krajině manifestovat ideové principy, 

klíčové pro podložení a ospravedlnění jejich legitimity. Skrze vymezení nejvýraznějších obrazů 
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města podporovaných honorifikační urbanonymií jsme se snažili charakterizovat proces rodící 

se identity socialistického velkoměsta. 

Na konci 50. let jsme zaznamenali předěl ve způsobu nominace pražských veřejných 

prostranství. Proces opanování toponymie hlavního města komunistickou ideologií byl již 

dokončen a později vzniklá honorifikační jména nepřinesla už stejné množství tak výrazných 

motivů, které bylo vhodné připomenout a oslavit, jako v letech čtyřicátých a padesátých. 

K pražské urbanonymii 60. let jsme proto přistoupili jiným způsobem. Protože pojmenování a 

přejmenování realizovaná po roce 1960 charakterizovalo výrazné zapojení veřejnosti, využili 

jsme k analýze tohoto období množství archivních materiálů a jejich pomocí jsme se pokusili 

rozbít dosavadní spíše „neosobní“ přístup k výzkumu městské toponymie.  

Urbanonymické výzkumy dosud stále jen málo přihlížejí k tomu, že původcem 

jednotlivých jmen je vždy městský člověk (v moderní době obvykle reprezentant městské 

správy, méně často potom běžný občan nebo naopak představitel nejvyšších politických kruhů). 

S využitím dostupných archivních zdrojů a v protikladu k doposud zkoumané „odosobněné“ 

urbanonymii jsme v naší práci přistoupili ke sledování motivace a argumentace uvedené 

v návrzích na změnu jmen, pocházejících od konkrétních osob (nejvíce je tento přístup patrný 

v případě analýzy vzniku urbanonyma náměstí Jana Palacha). V disertační práci jsme poskytli 

prostor i těm návrhům, k jejichž realizaci nakonec z různých důvodů nedošlo, neboť i ty 

považujeme za zajímavý pramen, který může být pro výzkum názvosloví městských veřejných 

prostranství užitečný.  

Při popisu pražské urbanonymie 60. let jsme ukázali, že z důvodu zdlouhavého a 

těžkopádného postupu schvalování nových jmen nepředstavoval rok 1968 nijak výrazný předěl, 

který by se do vývoje tohoto typu pražských jmen nápadně promítl. (Rok 1968 uvádějí jako 

jeden z politicko-společenských mezníků, které ovlivnily přejmenování míst v 

československých městech ve 20. století, např. Harvalík 2004 nebo Odaloš 2000). Při analýze 

urbanonymie let 70. a 80. jsme potom zaznamenali přesun honorifikační nominace ve směru 

z centra města k jeho okrajům a k jiným typům veřejných prostranství než k urbanonymům 

v jejich užším vymezení (honorifikace se uplatnila např. při vzniku jmen stanic metra). Rozbor 

shromážděných jmen tedy přesvědčivě ukázal, že téměř každá dekáda sledovaného období se, 

pokud jde o vývoj pražské toponymie, odlišovala od té předchozí. Tím se potvrdil i náš výchozí 

předpoklad, že dobu mezi roky 1945 a 1989 nelze v rámci urbanonymických výzkumů 

popisovat jako jeden celek (jako jednotný typ městské toponymie) a nelze k ní tímto způsobem 

přistupovat.  
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V naší disertační práci jsme navázali na starší texty věnované urbanonymům, zvláště pak 

těm honorifikačním (jde zejména o práce Jaroslava Davida, Milana Harvalíka, Miloslavy 

Knappové či Davida Vaculíka). Vůbec poprvé jsme však upozornili na některé fenomény, jimž 

nebyla věnována doposud pozornost (mj. spontánní přejmenování veřejných prostranství, 

iniciované samotnými obyvateli města). Přínos této práce lze spatřovat i v zájmu o vrstvu 

nestandardizovaných jmen, užitek může podle našeho názoru přinést i shromážděný soubor 

neúředních jmen, jež jsou spojena s dobou komunistického režimu a dnes už pomalu mizí 

z aktivní slovní zásoby i obecného povědomí mluvčích. 

Předkládaná disertační práce, jejíž téma považujeme za vysoce aktuální, dle našeho 

názoru naplnila cíle vytčené v úvodu. Doufáme, že její dílčí výsledky, které byly průběžně 

prezentovány na domácích i zahraničních konferencích a uveřejňovány v odborných 

periodikách, stejně jako i práce samotná, přispějí k současným výzkumům jmen městských 

veřejných prostranství. 
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